

“河南省是粮食大省，同行们在一起，可以资源共享，信息共享。我对朋友们说，要做食品，就要到临颖来。这里，面粉、糖、添加剂等都是很齐全的。”漯河晋江福源食品工业有限公司总经理颜振坚说，目前，在临颖县产业集聚区，闽商是最多的，大约有30家。

声音

集聚产业 追梦中原

河南产业集聚区巡礼

2013年4月25日 星期四 统筹王绍禹 编辑周高虹 校对彭牛 版式设计李仙梅

AA05

郑州晚报

4月22日上午，春雨淅淅沥沥地下个不停。驱车从京珠高速的临颖出口下来，一眼就看到“临颖产业集聚区欢迎您”的大牌子。车子行驶在颍川大道上，两边是整齐的厂房、社区，路旁红白相间的指示牌上，盼盼食品、亲亲食品、华冠养元等知名企业的名字赫然在目。正是这些知名食品企业扎堆投资临颖产业集聚区，才使临颖这个“全国休闲食品之都”名副其实，品牌集聚，享誉全国。

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者《郑州晚报》徐刚领/文 白韬/图

临颖：对重点企业安排县级领导搞好“代理”服务 客商盛赞“在这里干企业，可行”



“盼盼食品”生产车间

产业集聚区大大提升临颖形象

4月22日下午，一走进漯河晋江福源食品工业有限公司的大院，一股面包的香气就扑鼻而来，沁人心脾。墙上“盼盼食品”“中国驰名商标”的字眼，提示记者这个外观看着并不起眼的厂院与众不同。

盼盼集团是以农产品加工为主的农业产业化国家重点龙头企业，先后获得“中国知名食品信誉品牌”“中国航天标志特许企业”等多种荣誉。盼盼商标被评为中国绿色食品，中国驰名商标。如今，漯河晋江福源食品工业有限公司是盼盼集团设立的最大子公司。

“我感觉产业集聚区的职能部门都很不错。”漯河晋江福源食品工业有限公司总经理颜振坚，一边泡着铁观音，一边介绍着公司的发展历程。

1999年，公司就来到这边投资。“我是2004年来到临颖的。”颜振坚说，2004年，他过来当总经理，企业在他手中一步步发展壮大。占地规模从当初的30多亩发展到现在的160多亩。工人从最初的300多人，发展到现在的1200人。“自动化程度提高了，用工也少了。”2004年，公

司交税仅有几十万元，去年交税就达1000多万元。起初，公司主要生产薯片等膨化食品，现在种类则更丰富，包括膨化食品、法式小面包、蛋糕、蛋黄派等60多个品种。特别是小面包，在国内市场占有率可以说是最高的。

谈到这里的投资环境，颜振坚举例说，用电这样的事儿，只需要一个电话就可以解决了。“因为县里专门安排有领导负责我们公司，像天然气、电力这样的事儿，我们不必直接与天然气公司和电力公司打交道，这叫代理服务。”

陪同记者采访的临颖县产业集聚区建设管理委员会副主任刘连奇介绍说：“我们有一句话，就是围墙内的事儿企业自己做，围墙外的事儿由政府来做。”对于重点企业，临颖县专门安排一位县级领导和一位局长来负责。

颜振坚认为，这几年，临颖县大搞产业集聚区建设，把临颖的形象提升了一大步。“这里，道路、水电等基础设施很好，不像有的开发区，招商时连道路都不通。”

“各个职能部门配合很高效”

提起六个核桃，可以说是老少皆知，是目前市场上很火的蛋白饮料。这就是位于临颖产业集聚区的河南华冠养元饮料有限公司的主打产品。

据了解，经过几年的耕耘和品牌积淀，养元·六个核桃已发展成为中国产销规模领先的核桃饮品企业，创造了“5年从0到10个亿”的销售传奇。

河南华冠养元饮料有限公司总经理王凌云说，企业从东南沿海转移到内地，总是希望找到一个好的基地。“我们选择项目落地的地方，也考察了新郑、中牟等地。最后，听从了颜总（颜振坚）的建议，来到这里。”他说，起初，企业投资也是很谨慎的，毕竟沿海对于河南省还比较陌生，认同感不高。刚开始，公司也是抱着试试看的态度。但是，到临颖之后，发现各个职能部门配合很高效。第一条生产线从2010年3月份破土动工到9月份投产，只用了6个月的时间，这是一个创纪录的速度。“你可以想想，破土动工到投产只用了6个月的时间，没有方方面面的配合，肯定是不行的。”

现在，集团对于河南的投资环境进一步认同，紧接着一路追加投资。现在已经有了4条罐装生产线。“刚开始，我们只想投一两条生产线，投4000万元左右，现在投资规模达到了3亿元。”好的投资环境，给了客商信心。“我们更多的是看中了河南这个大市场，看中了河南的地理位置，并不是看中河南的劳动力便宜。”他认为，休闲食品的主要消费者是人。河南是人口大省，市场规模大。这些年，河南省的投资环境也有大幅度的提升，临颖县给休闲食品的落户创造了很多有利的条件。

“在这里干企业，是可行的”

“在这里干企业，是可行的。”河南华冠养元饮料有限公司总经理王凌云的办公室里，还摆放着琳琅满目的各种饮料罐子。原来，公司还有5条制罐的生产线，有国内规模最大的制罐车间。据介绍，今年第一季度，河南华冠养元饮料有限公司税收就交了1500多万元。“企业发展速度快、效率高，已经成为集聚区的一面旗帜。”

盼盼、亲亲、喜盈盈、六个核桃……全国休闲食品领军企业相继在临颖投资建厂，客商看重的不仅是中原经济区建设给予河南的重大机遇，更是对临颖良好投资环境的首肯。栽下梧桐树，引来金凤凰。临颖县在以商招商的道路上做出了生动的实践，新客商“闻风而至”，纷纷赴临颖寻找商机，老客商对投资临颖信心倍增，相继追加投资，掀起了一轮又一轮投资高潮，为临颖县产业发展注入了强大活力。

